

روزنامہ

ایڈیٹر
ڈاکٹر دین تیز

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۹
۲۰ شہادہ ۱۴ ذی الحجہ ۱۳۸۷
۲۰ اپریل ۱۹۶۸ نمبر ۸۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۹ اپریل کو آٹھ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت

بھی طبیعت ٹھیک ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

احمد احمد

محاسن انصار اللہ نسل لا لڑکانہ (سنہ) کا سالانہ ترمیمی اجتماع مورخہ ۲۲-۲۵ اپریل بروز ہفتہ و اتوار بمقام یادہ من منقذہ ہو رہا ہے۔ قرب و جوار کی تمام مجالس انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں دوستوں کو اجتماع میں شمولیت کئے لئے بھجوائیں۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ)

۔۔۔ مجلس انصار اللہ کی شروعات نے سال رواں کے لئے تعمیر خند کا بجٹ چار ہزار روپے منظور کیا تھا۔ بعض ضروری تعمیراتی کاموں کے لئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ اراکین سے درخواست ہے کہ جس طرح وہ پیسے تعاون کرتے رہے ہیں اب بھی یہ رقم جلد پوری کریں تاکہ کام بروقت سرانجام پا سکے۔

ایسے اراکین جنہوں نے ایک سو روپیہ یا اس سے زائد رقم اس فنڈ میں دی ہیں۔ ان کے نام دعا کی غرض سے ہاں پر کندہ کرائیے جا چکے ہیں۔ اب جو دوست سو روپیہ یا اس سے زائد رقم دیں گے۔ ان کے نام کندہ کر دیئے جائیں گے۔ جو دوست پہلے حصہ لے چکے ہیں وہ بھی اس سال حسب استطاعت چندہ ارسال فرما کر عطا فرمائیں۔ (قائد مال انصار اللہ کریم)

۔۔۔ سال رواں کے ساڑھے پانچ ماہ گزر چکے ہیں۔ اس وقت تک چندہ مجلس خدام الاحمدیہ کا نصف حصہ وصول ہو جانا چاہیے۔ قائدین اس طرہ خاص توجہ فرمائیں۔ چندہ کی رقم وصول کر کے جلد از جلد مرکز میں بھجوانے کا اہتمام فرمادیں۔ (صحتی مال خدام الاحمدیہ مرکز)

۔۔۔ ۱۹ اپریل۔ کل دن بھر صحت ابراہیم ربہ مغرب کے قریب بارش شروع ہوئی جو آج تک جاری رہی۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کی کرمی کا بڑا گہرا سمت ہے جو کبھی ختم نہیں ہو سکتا

تمہیں چاہیے کہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں مانگو اور اس کے فضل کو طلب کرو

”خدا تعالیٰ بڑا کرم ہے اس کی کرمی کا بڑا گہرا سمت ہے جو کبھی ختم نہیں ہو سکتا اور جس کو تلاش کرنے والا اور طلب کرنے والا کبھی محروم نہیں ہوا۔ اس لئے تم کو چاہیے کہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں مانگو اور اور اس کے فضل کو طلب کرو۔ ہر ایک نماز میں دعا کے لئے کئی مواقع ہیں۔ رکوع، قیام، قعدہ، سجدہ وغیرہ پھر اٹھ پٹن میں پانچ مرتبہ نماز پڑھی جاتی ہے۔ فجر، ظہر، عصر، مغرب اور عشاء ان پر ترقی کر کے اشراق اور تہجد کی نمازیں ہیں۔ یہ سب دعائی کے لئے مواقع ہیں۔ تم سادگی اصلی غرض اور غرض دعا ہی ہے اور دعا مانگنا اللہ تعالیٰ کی قدرت کے عین مطابق ہے۔ مثلاً عام طور پر ہم دیکھتے ہیں کہ جب بچہ روتا دھوتا ہے منظر اب نظر ہر کتاب ہے تو ماں کس قدر بے قرار ہو کر اس کو دودھ دیتی ہے۔ الوہیت اور عبودیت میں اسی قسم کا ایک تعلق ہے جس کو ہر شخص سمجھ نہیں سکتا۔ جب انسان اللہ تعالیٰ کے دروازہ پر گر پڑتا ہے اور نہایت عاجزی اور خشوع و خضوع کے ساتھ اس کے حضور اپنے حالات کو پیش کرتا ہے اور اس سے اپنی حاجات کو مانگتا ہے تو الوہیت کا کرم جو شش میں آتا ہے اور ایسے شخص پر رسم کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا دودھ بھی ایک گریہ کو چاہتا ہے۔ اس لئے اس کے حضور رونے والی آنکھ پیش کرنی چاہیے۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۳۵۱)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۵ء

انسپیکٹ اور مظہر ہو تو شکر اس مہمان سے

~~~~~ (۲) ~~~~~

ہم نے گزشتہ ادارہ میں واضح کیا ہے کہ اصل چیز تقویٰ ہے اگر تقویٰ نہ ہو تو انسان قرآن کریم کو لاکھوں بار پڑھنے سے بھی اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ آج باوجودیکہ قرآن کریم مکمل طور پر مسلمانوں کے پاس موجود ہے اور شاید کہ روڑوں کمان ہیں جو ہر روز اس کی تلاوت کرتے ہیں۔ ریڈیو پر اس کی تلاوت ایک جگہ سے نہیں بلکہ کئی مقامات سے روزانہ ہوتی ہے۔ دنیا میں ہزاروں مدارس ہیں جہاں قرآن کریم کا درس دیا جاتا ہے مگر مسلمانوں کی جو حالت ہے اس کے نقشے خود مسلمان اہل علم حضرات نے اپنے قلم اور اپنی زبان سے جو کھینچے ہیں وہ ظاہر کرتے ہیں کہ نعوذ باللہ قرآن کریم میں کوئی تاثیر نہیں۔

کیا یہ نتیجہ صحیح ہے۔ نہیں غلط ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ قرآن کریم کی تلاوت بغیر تقویٰ کے کی جاتی ہے۔ قرآن کریم کے درس بجز تقویٰ کے دئے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فیہ ہدٰی کے ساتھ متقی کی شرط لگائی ہے۔ جب تک انسان صاف اور پاک دل سے شکر ان کریم کو نہ کھولے اس وقت تک وہ اس سے کوئی ہدایت نہیں پاسکتا۔ ذیل میں ایک نوٹ "صدق جدید" لکھنے کا ملاحظہ ہو۔

"وہی محاذ پر شکست :- پاکستان کے صدر کی جو صورت حال دینی نقطہ نظر سے وہاں پیدا ہو گئی ہے اس پر لاہور کے ماہنامہ مہیناق کا تبصرہ :-

"اس دوران میں سب سے زیادہ سنی گروہ کے وقار کو نقصان پہنچا ہے وہ مذہبی گروہ ہے۔ ایک نہایت سخت امتحان کے موقع پر بہت غفور سے لوگوں نے یہ توفیق پائی کہ وہ بے لوث ہو کر دین کی ترقی کا صحیح حق ادا کر سکیں۔ خاص طور پر مسلمانوں کا یہ پہلو سب سے زیادہ افسوسناک ہے کہ جن لوگوں سے دین کی صحیح ترقی کی سب سے زیادہ توقع تھی وہ یا تو حالات کے بہانے میں غلط سمت میں بہر گئے یا نہایت غلط قسم کی مصلحت اندیشیوں کے چکر میں پڑ کر تذبذب کا شکار ہو گئے۔۔۔۔۔ مجرد

سیاست کا میدان ہونے اس میں گنا اور اٹھنا دونوں معمولی بات ہوتی ہے۔۔۔۔۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ سیاست میں سب کچھ کھیل سمجھا جاتا ہے لیکن مذہب میں کوئی چیز کھیل کھیل کی حیثیت نہیں رکھتی۔ اس کو چسپے میں بھرم پڑی مشکل سے قائم ہوتا ہے۔۔۔۔۔ کردار کی معمولی سی کمزوری اور ارادے کی معمولی سی لغزش برسوں کے کئے کر لئے پر پانی پھیر دیتی ہے کہ سب نقش بر آب ہو کر رہ جاتا ہے۔ مذہب کے دیاؤ کی روایات یہی ہیں۔ یہاں چڑھنے میں بڑی دیر لگتی ہے اور گرنے کے بعد سنبھلنا کم ہی کسی کو نصیب ہوتا ہے۔"

تجزیہ حکیمانہ ہے۔۔۔۔۔ جماعت اسلامی پاکستان کو اندازہ نہیں کہ اس کے ہموطنے کتنا بڑا دشمن دینی محاذ میں پیدا کر دیا اور کتنا بڑا دھچکا علاوہ پاکستان کے باہر بھی مذہبی وقار کو پہنچا دیا ہے۔۔۔۔۔ جب خطر خود ہی کشتی کے ڈبوئے پر تل جائیں تو اس منظر کے دیکھنے کی تاب کون لاسکتا ہے!"

(صدق جدید ۹ ص ۱)

اس نوٹ پر غور کیجئے اس میں جو بات بتائی گئی ہے وہ یہ ہے کہ مودودی صاحب جو دین کے نام پر کام کر رہے ہیں انہوں نے سیاسی امور میں حصہ لے کر جو ٹھکر کھائی اور زک اٹھائی ہے اس سے دین کا وقار تباہ ہو گیا ہے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ مودودی صاحب جو اقامت دین کا نعروں لے کر اٹھے تھے دینی وقار کی تباہی کا باعث کیوں بن گئے ہیں۔ اس کا جواب یہی ہے کہ مودودی صاحب نے تقویٰ کی بجائے سیاست کا دامن پکڑ لیا ہوا ہے۔ اگر وہ تقویٰ کا دامن پکڑتے تو ان کو یہ ہزیمت نہ اٹھانی پڑتی مگر انہوں نے لاکھ نیک نیتی سے ایسی ہی سمجھ رکھا ہے کہ عینک دین کے ہاتھ میں اقتدار نہ آئے دین کوئی غلبہ حاصل نہیں کر سکتا۔ اگر وہ اس کی بجائے یہ نظر بے لے کر اٹھتے کہ جب تک مسلمان تقویٰ پیدا نہ کریں ان کو قرآن کریم کوئی ہدایت نہیں دے سکتا تو آج وہ یہ ناکامیاں نہ دیکھتے اور اپنے حریصوں سے یہ طعنہ نہ سنتے۔

مودودی صاحب نے جو کردار گزشتہ انتخابات میں دکھایا ہے اس سے ہی ناثر لیا گیا ہے کہ مودودی صاحب کے پیش نظر اقامت دین عرض اقتدار کے حصول کا ایک ذریعہ ہے۔ اصل مقصد نہیں ہے۔ چنانچہ یہ امر اس سے بھی تقویت حاصل کرتا ہے کہ آئیے اپنی تحریک کا آغاز "مسلمانوں کی سیاسی کشمکش" کے نام سے ہی شروع کیا تھا اور اپنے مضامین میں "تقویٰ" پر نہیں بلکہ "سیاست" پر ہی زور دیا ہے۔ چنانچہ آپ نے اپنے رسالہ تجزیہ و

اجبات دین میں انبیاء علیہم السلام کا منہا تقویٰ ہی بتایا کہ کفر کے ہاتھوں سے اقتدار چھین کر صالحین کے ہاتھوں میں دیا جائے حالانکہ انبیاء علیہم السلام کا منہا تقویٰ مقصود "تقویٰ اللہ" کو فروغ دینا ہے۔ مودودی صاحب نے عمداً یا سہواً حکومت الہیہ کے معنی یہ سمجھے ہیں کہ بزرگوار حکومت الہیہ قائم کی جاوے حالانکہ انبیاء علیہم السلام جہاں حکومت الہیہ کا نظریہ دیتے ہیں تو ان کا مطلب انسان کے دل پر الہی حکومت قائم کرنا ہوتا ہے نہ کہ ملکی حکومت۔ البتہ یہ درست ہے کہ جو لوگ

اللہ تعالیٰ کی حکومت اپنے دلوں پر قائم کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو اپنی خلافت اور نمک فی الارض بھی بطور انعام کے عطا کرتا ہے جب تک کہ وہ استخوان سے واضح ہے اور یہ نمک فی الارض بھی صرف اسی وقت تک رہتا ہے جب تک مسلمان تقویٰ اختیار کرتے رہتا ہے۔ مگر مودودی صاحب نے اس کے الٹ سمجھ لیا ہے کہ پیسے کسی نہ کسی طرح اقتدار پر قبضہ کر و۔ خواہ چوراہوں سے مل کر ہی کر و۔ پھر احکام الہی جاری کر و اور اس طرح حکومت الہیہ قائم ہو جائیگی

گو یا مودودی صاحب گاڑی کو گھوڑے کے سرگے باندھ کر چلانا چاہتے ہیں۔ اسلئے ان کو انتخابی جہات میں سخت منہ کی کھانی پڑتی ہیں اور "خود تو ڈوبے تھے صنم تم کو بھولے ڈوبیں گے" کے مصداق اپنی شکست کے ساتھ دینی وقار کو بھی دھچکا لگا دیا ہے۔

جب لوگوں کو یہ تصور دیا جائے کہ بغیر اقتدار کے دین قائم ہی نہیں ہو سکتا اور حصول اقتدار کی تک و دو میں شکست پر شکست حاصل ہو تو عوام تو یہی خیال کریں گے کہ وہیں لوگوں کا ساتھ دینا نامکاحی کا باعث ہے اس طرح ملک میں بے وسیع کو اور بھی ہوا مل رہی ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ ناکامیاں وہ رکاوٹیں نہیں ہیں جو انبیاء علیہم السلام کو اشاعت دین میں ملتی ہیں۔ دین کے راستہ میں رکاوٹیں اور چیزیں ہیں اور حصول اقتدار میں ناکامیاں اور چیزیں۔

انبیاء علیہم السلام اپنے مشن میں کبھی ناکام ہوتے ہی نہیں۔ وہ جو قدم اٹھاتے ہیں آگے ہی پڑتا ہے۔ کیونکہ ان کی راہ دنیا کی راہ نہیں ہوتی جہاں دوسرے بھی ان کے حریف ہوتے ہیں۔ یہ ٹھیک ہے کہ ان کی مخالفت زیادہ تر دین کے اجارہ دار ہی کرتے ہیں۔ مگر یہ دین کے اجارہ دار خود بھی اپنے دین پر قائم نہیں ہوتے کیونکہ حقیقی دین تو ایک ہی ہے۔ اگر وہ اپنے دین پر بھی سچائی سے قائم ہوں تو وہ انبیاء علیہم السلام کی مخالفت کریں ہی کیونکہ وہ مخالفت تو کرتے ہی اس وجہ سے ہیں کہ وہ اپنے دین کو بھی چھوڑ چکے ہوتے ہیں وہ صرف دین کی بے جان رسومات کو ہی دین سمجھتے ہیں۔ وہ دراصل اپنی خود ساختہ رسومات کے چیمپئن ہوتے ہیں جن کو وہ دین بنا بیٹھے ہیں۔

کفار عرب بھی اپنے آپ کو دین حنیف کے ہی حامل سمجھتے تھے مگر وہ اسکی شکل بن پرستی میں تبدیل کر چکے تھے اور اس کو وہ دین حنیف سمجھنے لگے تھے۔ اس لئے جب حقیقی دین حنیف ان کے سامنے آیا تو وہ بوکھلا گئے۔ انہوں نے دین حنیف کے راستہ میں رکاوٹ پر رکاوٹ پیدا کی مگر وہ اس کو کبھی شکست نہیں دے سکے۔ دین کا وقار آگے ہی آگے بڑھنا چلا گیا مگر مودودی صاحب کی انتخابی جہات میں شکست دین کے وقار کے لئے سخت دھچکا ثابت ہوئی ہے۔

## تقویٰ کے ثمرات

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

"تقویٰ اللہ ہر ایک عمل کی

جرط ہے جو اس سے خالی ہے

وہ فاسق ہے تقویٰ سے زینت

اعمال پیدا ہوتی ہے اور اسکے

ذریعہ اللہ تعالیٰ کا قرب ملتا ہے

اور اسی کے ذریعہ وہ اللہ تعالیٰ

کا ولی بن جاتا ہے"

ر ملفوظات جلد ششم صفحہ ۱۴۴

# سیرالیون میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی اور ترقی ماساعی

## ۱۲۵ افراد کا قبول حق و مختلف مقامات پر کامیاب جلسے

## ۷ لٹریچر کی وسیع اشاعت و ہزار ہا میل کے تبلیغی دوسے

### مکرہ موادی بشارت احمد صاحب بشیر انچارج سیرالیون مشن توسط دعا بشارت

عرصہ زیر رپورٹ میں تبلیغ و تربیت کا فریضہ ادا کیا جاتا رہا پاکستانی اور افریقین مسلمان اپنے متعین علاقوں میں خزانہ تبلیغ بجالانے رہے۔ دوران سال بعض خاصہ تقریریں کام شروع کرنے کی توفیق ملی۔ خدا تبارک کے فضل سے ۱۲۵ افراد نے حق قبول کیا۔

گزشتہ سال کی محسوس خورنے کے فیصلے کے مطابق کام کو خوش چال میں چلانے کے لئے ملک کے گوشہ گوشہ میں بھیجی ہوئی جاعتوں کو درجہ اولیت میں تقسیم کیا۔ ہر علاقہ کے پیدائش اور اس کے مآذین کا احاطہ میں رہا۔ ہر علاقہ جات کی تیسرے کے سیرالیون میں تربیت کا کام سے کی نسبت تین اور چھوڑ دیئے۔ اس پروردگار کا پیغام تمام ممالک اور فریٹون کے گوشہ گوشہ تک پہنچانے کے لئے ضروری ہے۔ اس وقت میں کی گئی۔ اور یہ حال ہی میں جماعت کا مقصد ہے۔ اور اس وقت سے اس کے لئے جہاد پر آمادگی ہے۔ مقامات کی جہادوں کو کس طرح کی اطلاع خطوط کے ذریعہ سیرالیون کی تبلیغی ماساعی کے افراد نے اس میں شریک کی۔ احمدی اصحاب اپنے ہمراہ غیر احمدیوں کو بھی اپنے تئوں اور فریٹون کے اجاب نے بھی شرکت فی پاکستانی اصحاب کے محرم جناب سید محمد ہاشم صاحب بخاری مولوی نظام الدین جہان صاحب چوہدری نذیر احمد صاحب اور اقبال احمد صاحب تشریف لائے۔ افریقین مسلمانوں میں سے مسلم عباس غارا اور الفنا احمد دوری شامل ہوئے۔

جلسہ کی کارروائی ۱۱ بجے خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ خاکسار نے اختتامی تقریر میں سنئے داخل ہونے والوں کو اسلام کی تبلیغ سے روشناس کرایا۔ اور انہیں مشرک کا نہ ہونے سے بھگت رہنے کی

تعمین کی۔ خاکسار کے ابد سید محمد ہاشم صاحب بخاری محمد ہاشم۔ پاسید الفنا تشریف اور بہت مزید مقامی اصحاب نے بھی خطاب کی۔ جس سے حاضرین نے اچھا اثر لیا۔ جمعہ کی نماز سے قبل بعض مسلمان کھلانے والے مشرکین نے شرکت سے توبہ کی۔ اور ان کے بقول کو تمام حاضرین کے سامنے آگ میں جلایا گیا۔

خطبہ جمعہ میں سورہ فاتحہ سے خدا تعالیٰ کی چاروں صفات پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد جلسہ کی کارروائی ۴ بجے تک جاری رہی اور آخر میں دس پانچ منٹ کے قریب چند جمع ہوا اور ایک صد چھ افراد داخل سلسلہ ہوئے۔ اس جگہ پر اب ایک افریقین مبلغ کو متین کیا گیا ہے۔ جو نو مہینوں کو ابتدائی اسلامی مسائل کی تعلیم دیتا ہے۔ اصحاب ان سب کی استقامت کے لئے دعا فرمائیں۔ سیرالیون کے دارالحکومت فریٹون میں (M.A.O) آرگنائزیشن آف افریقین ریفرمی کی مجلس دفاع کا اجتماع ہوا۔ جس میں افریقہ کے ۳۲ ممالک کے نمائندوں نے شہریت اختیار کی۔ تنگ دلت کے باعث نمائندگان کے نام ایک تعارفی خط جس میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماساعی کا جوہر افریقہ اور دنیا کے دوسرے ممالک میں گہری ہے۔ یہ ماساعی شامل کر کے سلسلہ کے شریک کے ہمراہ تقسیم کے لئے بھجوا یا۔ چھ ممالک کے نمائندگان کی قیام گاہ پر تقسیم کی گئی۔ موجودہ حکومت کی زیر نگرانی سیرالیون میں نیشنل لائبریری کا قیام عمل میں آیا ہے۔ اس لائبریری کی عمارت ایک زر خطر کے صحن سے تعمیر ہوئی ہے جو بجا طمانی دست اور اس کے انتظامات کے جدید طرز کی لائبریری میں شمار ہوتی ہے۔ خاکسار نے لائبریری کو ۲۹ کتب کا بیسٹ جو قرآن کریم کے تراجم تھا سیر اور اسلام کی تعلیمات پر مشتمل تھا پیش کیا۔ اس کے لئے ایک سبھی اور رسمی تقریب کا انعقاد ہوا۔ خاکسار نے لائبریری بورڈ کے ممبران کی موجودگی میں ایڈریس پیش کیا جس میں

قرآن مجید کی پیشگوئی اذالہ صحیفہ اشرف سے ظہور مسیح محمدی کے وقت لٹریچر کی وسیع اشاعت پر روشنی ڈالی۔ موقعہ کے تساویری لکھیں۔ ریڈیو اور پریس میں خبر نشر کی گئی۔ اس تقریب میں چوہدری نذیر احمد صاحب بھی موجود تھے۔ لائبریری کو ریڈیو آف ریڈیو ادب مسلم میر لڈ بھی بھجوا یا جاتا ہے۔ جو عموماً لائبریری کے حصہ خاص میں رکھا جاتا ہے۔

انفرادی طور پر بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔ الجھوریہ العربیہ المتحدہ کے کلچرل سنٹر میں مصری عہدہ داروں سے دو گھنٹے تک احمریت پر نہایت ہی پرسکون بحث میں تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ اس موقعہ پر سید محمد ہاشم صاحب بخاری بھی خاکسار کے ہمراہ تھے۔

عرصہ مذکور میں خاکسار نے چار مرتبہ سیرالیون براڈ کاسٹنگ اور دو مرتبہ سٹی ڈیٹن پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "اسلامی اصول کی تلاشی" اور دیگر اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ عید کا خطبہ جو خاکسار نے دیا تھا ایک دن قبل حکمہ براڈ کاسٹنگ نے ریکارڈ کر لیا جو عید کے بعد نشر ہوا۔

جب سے خاکسار دوبارہ آئے مغل دوس کی تعمیر کا مسئلہ زیر غور تھا۔ کافی جدوجہد کے بعد نصف ایکڑ کے قریب رقبہ جو نہایت ستھرا اور عمارت سے حکومت سے معمولی لیٹر ل چکا ہے۔ اور کاغذات تیار ہو چکے ہیں۔ نقشہ عمارت تیار ہو رہے ہے۔ یہ عمارت مبلغ کی جائے رعیش۔ دفاتر۔ جہان خانہ اور پبلک لائبریری پر مشتمل ہوگی۔ مالی مشکلات درپیش ہیں تاہم خدا تبارک کے بے شمار احسانات ہیں۔ کہ اس نے ہر موقعہ پر غیب سے امداد فرمائی ہے۔ مشن ہاؤس کی تعمیر کے بعد کافی مشکلات دور ہو جائیں گی۔

لٹریچر فریٹون سے چھوٹل کے فاصلہ پر ہے۔ یہاں پر مسجد کی تعمیر کا پروگرام ہے۔ اس کے لئے ایک موزوں قطعہ خریدنا چاہیگا ہے۔ سرکاری طور پر کاغذات تیار ہوں رہے ہیں۔ امید ہے کہ اسی ماہ تعمیر کا کام

شروع ہو جائے گا۔ اس جگہ پر فردی کے آخری مہینے میں جماعت کا ایک تربیتی اجلاس ہوا۔ جس میں فریٹون کی جماعت کے افراد بھی شامل ہوئے۔ خاکسار نے جماعت کے افراد کو ان کی جماعتی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

مقامی مسلمانوں نے اپنے حلقہ کی جاعتوں کا دعویٰ کیا اور عید سے قبل رمضان اور مدقہ الفطر کی اہمیت کے بارے میں سرکولر لٹریچر جاعتوں میں تقسیم کیا۔ اسی طرح رمضان المبارک کے فضائل اور روزوں کے تعلق اسلامی احکامات پر ایک پمفلٹ چھپوایا گیا۔ جو ملک میں مفت تقسیم ہوا۔

۱۵ مارچ بروز جمعہ ایک اور حلقہ کی ٹنگ کا انعقاد بمقام جواہر سوسائٹی میں ہوا۔ یہ جماعت فریٹون سے ۲۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ قریب کی سب جاعتوں نے اس جلسہ میں شرکت کی۔ جس میں غیر اذہ جماعت اجاب بھی شامل تھے۔ خاکسار نے نصف گھنٹہ تک اجاب جماعت کو عملی نمونہ اور اخلاق محترمہ سے متصف ہونے کی تلقین کی۔ اس جلسہ میں موجود پاکستانی مسلمانوں میں سے محرم سید محمد ہاشم صاحب بخاری اور مولوی عبدالشکور صاحب نے بھی اجاب سے خطاب کیا۔ نیز محرم سجاد حیدر صاحب شیخ احمدی مسکن ری سکول۔ اور بعض مقامی مسلمانوں نے بھی تعارفی تقریریں۔ جلسہ کی تمام کارروائی کو اجاب نے توجہ اور انتہا سے سنا۔

اور ۲۲ بجے تمام جلسہ برخواست ہوا۔ ۱۲ مارچ کو سید محمد ہاشم صاحب بخاری کے ہمراہ خاکسار ایک گاڈاں کا مابانی پونچا جہاں پر غیر احمدی پیرا مونس چیف ہے۔ وہاں پر جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ غیر اذہ جماعت اصحاب نے نماز جمعہ میں بھی ہمارے ساتھ شرکت کی۔ پیرا مونس چیف خدا کے فضل سے جماعت کی طرف رغبت رکھنے میں اللہ تعالیٰ انہیں قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔

اس کے بعد مگجور کا سید کالی اور مومبئی کا دورہ بھی کیا۔ مومبئی کے پیرا مونس چیف صاحب کو ہمارا آمد کا علم ہوا۔ تو ہماری قیام گاہ پر ملنے آیا۔ یہاں پر جلسہ کیا گیا جس سے خراشت کے بعد کمالہ گئے۔ جی لہ جانے ہوئے۔ لاہور میں ایک چیڈم کے پیرا مونس چیف جو جماعت کا مداح ہے سے ملاقات کی۔ کمالہ میں پرائمری سکول کی تعمیر کے سلسلہ میں گئے تھے۔ اس جگہ پر پیرا مونس چیف صاحب نے سکول میں وغیرہ کی تعمیر کے لئے ایک وسیع قطعہ اراضی مناسبت جگہ پر دیا ہے۔ اور کونسل کی طرف سے بارہ صد پونڈ منظور ہوئے ہیں۔ ڈی سی ضلع اور پیرا مونس سکول سے ملاقات کی۔ رقم ملنے پر اللہ تعالیٰ جلد سکول



# مجلس افتاء کے اراکین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس افتاء کے ارکان کے لئے تقریر کے سلسلے میں مندرجہ ذیل ارشاد فرمایا ہے۔

دخاکسار ملک سیف الرحمن سیکرٹری مجلس افتاء۔ لاہور

۵۴ سے تا فیصلہ ثانی مجلس افتاء کے مندرجہ ذیل اراکین ہوں گے:-

- |                                   |                                    |
|-----------------------------------|------------------------------------|
| ۱۔ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے    | ۱۴۔ مولوی نذیر احمد صاحب مبشر      |
| ۲۔ مولوی جلال الدین صاحب شمس      | ۱۵۔ مولوی غلام باری صاحب سیف       |
| ۳۔ مرزا مبارک احمد صاحب           | ۱۶۔ مرزا طاہر احمد صاحب            |
| ۴۔ مولوی ابو الطوار صاحب          | ۱۷۔ مولوی محمد احمد صاحب ثاقب      |
| ۵۔ قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری  | ۱۸۔ مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ     |
| ۶۔ ملک سیف الرحمن صاحب            | ۱۹۔ شیخ بشیر احمد صاحب             |
| ۷۔ مولوی محمد احمد صاحب جلیلی     | ۲۰۔ شیخ محمد احمد صاحب             |
| ۸۔ شیخ مبارک احمد صاحب            | ۲۱۔ مولوی عبداللطیف صاحب بہاولپوری |
| ۹۔ سید میر داؤد احمد صاحب         | ۲۲۔ سید میر محمود احمد صاحب        |
| ۱۰۔ مرزا رفیع احمد صاحب           | ۲۳۔ صدیقی بشارت الرحمن صاحب        |
| ۱۱۔ مولوی تاج الدین صاحب          | ۲۴۔ مولوی محمد صادق صاحب           |
| ۱۲۔ مولوی ابو الغزیز نورالحق صاحب | ۲۵۔ ملک مبارک احمد صاحب            |
| ۱۳۔ مولوی محمد صدیق صاحب          |                                    |

اس کے علاوہ مندرجہ ذیل اس مجلس کے اعزازی اراکین ہوں گے۔

- |                                  |                        |
|----------------------------------|------------------------|
| ۱۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب | ۳۔ قاضی محمد اسلم صاحب |
| ۲۔ چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ  |                        |

اس مجلس کے صدر مرزا ناصر احمد صاحب۔ نائب صدر شیخ بشیر احمد صاحب و مرزا عبدالحق صاحب اور سیکرٹری ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ ہوں گے۔ اس کے علاوہ مجلس کو یہ بھی اختیار ہوگا کہ وہ دوسرے ممالک کے صاحب علم احمدیوں کو مجلس کا اعزازی ممبر بنانے کے لئے میرے پاس سفارش کرے۔

## فیروزوالہ ضلع گوجرانوالہ میں تربیتی جلسہ

جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ باجائزت نجات اصلاح و ارشاد و ترویج جماعت احمدیہ فیروزوالہ ضلع گوجرانوالہ مورخہ ۲۳، ۲۴، ۲۵ اپریل ۱۹۶۵ء بروز جمعہ، ہفتہ اپنا تربیتی جلسہ منعقد کر رہی ہے۔ متعدد علماء و مبلغین کے تشریف لائیں گے۔ مولانا صاحب زیدی کی آمد بھی متوقع ہے۔

لہذا احمدی اصحاب جماعت اپنے دوستوں کو بھی ہمراہ لاکھنؤ میں شمولیت فرمادیں جو اصحاب کے طعام و قیام کا انتظام جماعت احمدیہ فیروزوالہ کے ذمہ ہوگا۔ موسم کے مطابق بستر ہمراہ لیتے آئیں۔

دخاکسار۔ محمد نور گورابہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ فیروزوالہ ضلع گوجرانوالہ

**اعلان**  
میرے خاندان محمدی صاحب سرسادی مرحوم کے ذمہ جن اصحاب کا کوئی قرضہ ہو وہ مجھے معذرت سے اطلاع دیں۔ میں انشاء اللہ تعالیٰ ادائیگی کی کوشش کروں گا۔  
دامتہ الرشید بیگم۔ معززت محمد یامین صاحب تاجر کتب۔ لاہور۔

۳۳۔ کینایت لطیف تشریح فرماتے ہوئے جہاں یہ دعا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ وہاں یہ خوبیاں پیدا کرنے کی طرف بھی توجہ دلائی جو ان رذائل اور کمزوریوں کے دور ہونے کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہیں۔  
آپ نے فرمایا کہ احمدی نوجوانوں کو اپنے اندر شجاعت۔ ہمدردی۔ بلند ہمتی۔ محنت جفاکشی اور مظلوم کی امداد کرنی خصوصیات پیدا کرنی چاہئیں۔ تب خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کا حصول ممکن ہوتا ہے۔ یہی صحابہ کے اخلاق تھے جو ہمیں آج اپنے اندر پیدا کرنے ہیں۔  
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کے اس خطاب کے بعد دعا پر یہ اجلاس برخاست ہوا۔  
خاکسار۔ نصر اللہ خاں ناقر  
ناظم تعلیم خدام الاحمدیہ لاہور

# مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی تربیتی کلاس اختتام پر

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب خدام الاحمدیہ لاہور

## اختتامی خطاب

مورخہ ۱۸ اپریل ۵ بجے شام مسجد محمودی مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی تربیتی کلاس کی اختتامی تقریب زیر صدارت صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ منعقد ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو مکرم منصور احمد صاحب نے زعمیم حلقہ دارالرحمت شرقی اعلیٰ نے کی۔ بعد ازیں عہدہ سپر ویا گیا۔ بعد کے بعد مکرم داؤد احمد صاحب ناقر نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ اس کے بعد صدر محترم کے ارشاد کے مطابق خاکسار نے تربیتی کلاس کی رپورٹ مختصراً پیش کی۔

تربیتی کلاس مورخہ ۵ اپریل کو ۵ بجے شام مسجد محمودی میں شروع ہوئی جس کا افتتاح سید میر محمد و احمد صاحب ناقر ہتتم تربیت نے کیا۔ روزانہ ۸ تا ۱۰ بجے ترجمہ القرآن۔ حدیث۔ کلام فقہ اور قرأت سکھائی جاتی رہی۔ جو بالترتیب مولوی محمد صدیق صاحب شاہد قائم مقام ہتتم مقامی۔ خاکسار۔ مکرم عطاء الکریم صاحب شاہد و مولوی محمد سعید صاحب انصاری محمد شفیق صاحب قیصر اور قاری عاشق حسین صاحب پڑھاتے رہے۔ علاوہ ازیں روزانہ ۵ بجے تا ۶ بجے شام بعض علمی لیکچر بھی ہوتے رہے اس ضمن میں مسئلہ نبوت۔ خلافت احمدیہ اور اہل پیغام اور منکرین حدیث کے اعتراضات کے جوابات کے عبادین پر علی الترتیب محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل۔ محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد اور محترم مولانا غلام باری صاحب سیف نے تقاریر کیں۔  
مورخہ ۸ اپریل کو ایک تقریری مقابلہ بھی کروایا گیا۔ جس میں مبارک احمد فیکری ایریا اول لبق احمد انصاری دارالرحمت دسلی دوم اور صفی الدین قرمدار الصد شرقی سوم قرار پائے۔

۱۸ اپریل کو تربیتی کلاس میں شامل ہونے والے خدام کا امتحان لیا گیا۔ ۲۶ خدام کامیاب قرار دیئے گئے۔ امتحان میں لبق احمد انصاری دارالرحمت دسلی اول۔ ملک محمد خاں دارالانصاری دوم۔ اندر محمد علق خاں دارالصدر سوم قرار آئے۔ اس کلاس میں ۳ سے زائد خدام شامل ہوتے رہے۔  
رپورٹ پیش کیے جانے کے بعد

محترم جناب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے تقریری مقابلہ و امتحان میں اول دوم اور سوم آنے والوں میں انعامات تقسیم کئے اور کامیاب شدگان میں اسناد تقسیم کیں۔  
انعامات و اسناد کی تقسیم کے بعد محترم صدر مجلس نے ایک ایمان افروز تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا۔ کہ میرے دل میں احمدی نوجوانوں کی بڑی محبت اور قدر ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ احمدی نوجوان آسمان روحانی کے ستارے بنیں اور ان کے اندر صحابہ والا کردار اور اخلاق پیدا ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ یہ وقت توبہ اور استغفار کا ہے۔ برائیاں کو تذلزل اور انکساری اختیار کرنی چاہیے۔ اور اسے خدا تعالیٰ کی طرف جھکا چاہیے۔ جب انسان خدا کی طرف جھکتا ہے تو اللہ تعالیٰ بھی اس کی طرف مائل ہوتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ جس دور سے گزر رہی ہے وہ ایک انقلابی دور ہے۔ پس ہر فرد کو توبہ کرنی چاہیے۔ نیکی تقویٰ راستی اور اچھی روایات کو قائم کرنا چلیے۔ آپ نے اگر کوئی گندی روایت قائم کی تو وہ نہ صرف آپ پر داغ ہوگا۔ بلکہ آئندہ نسلیں تمہیں اچھے نام سے یاد نہیں کریں گی۔ آپ نے فرمایا کہ اچھے اخلاق کے ذریعہ سے دنیا کے دلوں کو جیتا جاسکتا ہے۔ اپنے اندر روحانیت اور اخلاق پیدا کریں۔ روحانیت اور اخلاق میں کمال حاصل کئے بغیر ہم دنیا میں کوئی انقلاب پیدا نہیں کر سکتے۔

آپ نے فرمایا۔ کہ جب تک انسان متناہی اس کو نئی زندگی حاصل نہیں ہو سکتی۔ ہر احمدی فرد کو اپنے متعلق سمجھنا چاہیے۔ اُسے بنی نوع انسان کے فائدہ کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ وہ تمام اپنی خواہشات کو بھول جائے۔ اور اپنی تمام برائیاں پر توبہ دارد کر دے۔ تب وہ نجات کی راہ پاسکتا ہے۔  
آپ نے دن رات مجاہدہ کرنے۔ سخت محنت اور جفاکشی پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔  
آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دُعا اللہم انی اعموز بک من الہم والنعمة اللہم انی اعموز بک من الہم والنجی والنجی اللہم انی اعموز بک من العجز والکسل اللہم انی اعموز بک من غلبة الدین وقهر الہال



# ضروری اعلان برائے مجالس خدام الاحمدیہ

ہمارا سالیکم نومبر ۱۹۶۴ء کو شروع ہوا تھا۔ اور اس وقت اسکی پانچ ماہ گزر چکے ہیں لیکن بہت سی مجالس ایسی ہیں کہ جن کی طرف سے ابھی تک سال ۶۵-۶۴ء کے بجٹ تشخیص ہو کر مرکز میں نہیں پہنچے۔

قائدین مجالس سے التماس ہے کہ وہ اس طرف خودی توجہ فرمائیں۔ کیونکہ جب تک باقاعدہ بجٹ تشخیص نہ ہو۔ اس وقت تک وصولی کی طرف پوری توجہ نہیں دی جاسکتی۔ اور نہ ہی یہ اندازہ ہو سکتا ہے کہ آیا بجٹ کے مطابق آمد پہنچی رہی ہے یا نہیں۔ میں امید کرتا ہوں۔ کہ قائدین مجالس اور قائدین اضلاع اس طرف توجہ دے کر عند اللہ ماجد ہوں۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ لوہے)

## اعلانات نکاح

۱۔ میرے لڑکے عزیزم خواجہ رشید احمدی ریس۔ سی مسلم انجنئرنگ کورس لنڈن یونیورسٹی کا نکاح عزیزہ وحیدہ نسرت قریشی بنت محکم محمد اسماعیل صاحب قریشی کے ساتھ پانچ ہزار روپے کی منہ پر محکم مولوی محمد شفیع صاحب اشرف مری سلسلہ نے مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۵ء کو مسجد نورادینڈی میں بوقت نماز جمعہ پڑھا۔

عزیزہ وحیدہ نسرت حضرت حکیم محمد حسین صاحب قریشی مرحوم موجود سفر انہری کی پوتی۔ جو کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مقرب صحابہ میں سے تھے۔ کی پوتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین اور سلسلہ عالیہ کے لئے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

دعاگزار۔ خواجہ عنایت اللہ ازاد دینڈی

۲۔ مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۵ء کو مسجد احمدیہ جہلم میں عزیزم مرزا عبدالعزیز ولد بابوشاہ عالم صاحب مرحوم کا نکاح ہمراہ عزیزہ امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ بنت جناب میاں اللہ دین صاحب مرحوم۔ محکم مرزا محمد لطیف صاحب مری سلسلہ احمدیہ نے جو وقت مبلغ دو ہزار روپے کی منہ پر پڑھا۔ دوسرے روز تقریب رخصتہ من میں آئی۔ احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ جانین کے لئے یہ رشتہ خیر و برکت کا موجب ہو۔

دعاگزار۔ عبدالمجید احمدی ولد بابوشاہ عالم صاحب مرحوم محلہ ستریاں جہلم

۳۔ بروز جمعہ تاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۵ء کو مسجد احمدیہ کوئٹہ میں میرے نسیبی بھائی عزیزم رشید احمد (حال میکسفیلڈ روڈ لنڈن۔ ایسی ڈیپو ۱۵) پسر جناب شیخ محمد حسین صاحب دہرہ چنیوٹ کا نکاح عزیزہ امۃ القادسی صاحبہ دختر جناب عبدیدار محمود احمد صاحب قریشی کوئٹہ چنیوٹ کی بعض پانچ ہزار روپے کی منہ پر محکم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ نے پڑھا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانین کے لئے باعث خیر و برکت و شہرہ آفاق فرمادے۔ آمین۔

دوبندیدار شیخ محمد عبدالرحمن صدر حلقہ سجد احمدیہ ۱۲-۱۳ باٹ روڈ۔ کوئٹہ

## درخواستہائے دعا

- ملک شہادت علی صاحب شاہدہ بعض امیر کی وجہ سے پریشان ہیں۔
- (چوہدری نذیر احمد رشید۔ شاہدہ)
- محکم قاضی اکبر محمد قاضی ایس ڈی او آجکل کچھ پریشانیوں میں مبتلا ہیں برکت اللہ محمد و مری سلسلہ روڈ کاٹا
- آقای ایس ایچ صاحب ۱۳۰ اپن ماڈل ڈاؤن کی صاحبزادی نذیرت آغا صاحبہ عرصہ سے بیمار ہے۔
- دڈا شریعت اللہ میڈیکل پریکٹیشنر قلعہ حویا سکنہ۔ برائے بروہی ضلع میانکوٹ
- میرزا باجان محکم عبدیدار محکم الدین صاحب کا بیٹا کو لنڈن میں پھسلنے کی وجہ سے دایاں بازو لوٹ گیا تھا۔ جو بڑی پریشانی جوڑ دیا گیا ہے۔ ذمہ دار محمد بنٹ حویا سکنہ امیر الدین دارالنور پشاور
- احباب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

# فہرست خدائے نادار مرصیال فضل عمر ہسپتال

محمد صاحب خیر زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

مندرجہ ذیل احباب نے فضل عمر ہسپتال میں نادار بچوں کے علاج وغیرہ کے سلسلے میں صدقات کی رقم بھجوائی ہے۔ جزا لھم اللہ احسن الجزاء۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان دوستوں کی تمام بیماریوں اور پریشانیوں کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے۔ یہ فہرست ۱۶/۴/۶۵ء تک رقم بھجوانے والے ان افراد کی ہے جنہوں نے دے دیے یا اس سے زائد رقم بھجوائی ہے:

|       |                                            |       |                                       |
|-------|--------------------------------------------|-------|---------------------------------------|
| ۱۰-۰۰ | شیم لطف صاحب ۵۸۶ دارک                      | ۲۰-۰۰ | بگم چوہدری محمد اسم صاحب دارک         |
| ۱۰-۰۰ | علی سرور صاحب ابراہیم احمدیہ نور آباد      | ۳۰-۰۰ | ڈاکٹر عبدالرشید صاحب غفوری            |
| ۱۰-۰۰ | ضلع لاہور                                  | ۳۰-۰۰ | سہیل ہسپتال جہول                      |
| ۱۰-۰۰ | بگم صاحبہ چوہدری بشیر احمد صاحب            | ۱۶-۰۰ | مشاق احمد صاحب سیکرٹری                |
| ۱۰-۰۰ | مادرین سوڈان راولپنڈی                      | ۱۰-۰۰ | جماعت احمدیہ ماموں کابچن              |
| ۱۰-۰۰ | والدہ ماجدہ ڈاکٹر اختر محمود صاحبہ پور     | ۳۰-۰۰ | بگم صاحبہ چوہدری عبدالمجید صاحب       |
| ۱۰-۰۰ | فضل الرحمن صاحب ڈی پیٹ انجینئر             | ۱۰-۰۰ | نیلا گنبد لاہور                       |
| ۱۰-۰۰ | ذیل پاک نیکو شری حیدر آباد                 | ۱۰-۰۰ | حکیم سید پیر احمد صاحب بیابا کوٹ شہر  |
| ۱۰-۰۰ | میرزا شاہ میڈیکل کالجری بازار لال پور      | ۱۰-۰۰ | عبدالرحمن صاحب بھٹو گنبد لاہور        |
| ۱۰-۰۰ | ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ایجنسی سرجن           | ۱۰-۰۰ | خانقاہ صاحب میاں محمد یوسف صاحب       |
| ۱۰-۰۰ | کرم پاڑہ چنار                              | ۱۰-۰۰ | ماڈل ماڈرن لاہور                      |
| ۱۰-۰۰ | سظرف الدین صاحب محوت ایم عمر اینڈ          | ۱۰-۰۰ | ملک عبدالرب صاحب ربوہ                 |
| ۱۰-۰۰ | برادر ٹوگرا                                | ۱۰-۰۰ | ملک محمد شفیع صاحب نوشہری ربوہ        |
| ۱۰-۰۰ | الطاف حسین صاحب پرنٹنگ آؤٹ آفس لاہور       | ۱۰-۰۰ | سیح والدین مرحومین داہلہ مرحوم        |
| ۱۰-۰۰ | مجنز امام اللہ نیروبی ایسٹ افریقہ          | ۱۰-۰۰ | ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب              |
| ۱۰-۰۰ | آفتاب احمد صاحب گارڈن روڈ کراچی            | ۱۰-۰۰ | دارالرحمت۔ ربوہ                       |
| ۱۰-۰۰ | سید بسمل احمد صاحب ڈی کی کشیان لیٹ پاکستان | ۱۰-۰۰ | لغت کزن ڈاکٹر یوسف شاہ صاحب           |
| ۱۰-۰۰ | نوابزادہ محمد امین خاں صاحب بنڈ            | ۱۰-۰۰ | کھاریاں                               |
| ۱۰-۰۰ | چوہدری غلام رسول صاحب پوٹا کس              | ۱۰-۰۰ | بشیر الدین احمد صاحب مورگاہ راولپنڈی  |
| ۱۰-۰۰ | مسول ضلع میرو پور خاص                      | ۱۰-۰۰ | شیخ محمد یوسف صاحب لائن پور           |
| ۱۰-۰۰ | شاہدہ اکرم صاحبہ گلبرگ لاہور               | ۱۰-۰۰ | شیخ عبدالمجید صاحب                    |
| ۱۰-۰۰ | بگم امۃ الحی امین احمد صاحب                | ۱۰-۰۰ | شیخ حمید اللہ صاحب                    |
| ۱۰-۰۰ | الریاض لاہور                               | ۱۰-۰۰ | شیخ دوست محمد شمس                     |
| ۱۰-۰۰ | سید محمد شرفی صاحب بیت الشمس گوجرانوالہ    | ۱۰-۰۰ | حکیم محمد اسلم صاحب                   |
| ۱۰-۰۰ | بگم صاحبہ بی بی محمد صاحبہ نقاشی پورن ٹر   | ۱۰-۰۰ | محمد ظفر اللہ صاحب نیٹ پاکستان پور    |
| ۱۰-۰۰ | سیاحوت                                     | ۱۰-۰۰ | شکیل احمد صاحب دلہا ناصر احمد صاحب    |
| ۱۰-۰۰ | حکیم محمد شفیع صاحب چک ۱۵ احمد آباد        | ۱۰-۰۰ | بانی آف چنیوٹ مرزا میاں محمد یوسف     |
| ۱۰-۰۰ | گھری ضلع حیدر آباد                         | ۱۰-۰۰ | صاحب باقی۔ کراچی                      |
| ۱۰-۰۰ | چیمپنی احمد صاحب ماڈرن سوڈان پرنٹنگ        | ۱۰-۰۰ | اللہ بخش صاحب سیکرٹری مال ڈوہ پرنٹنگ  |
| ۱۰-۰۰ | کراچی                                      | ۱۰-۰۰ | ضلع منگھری                            |
| ۱۰-۰۰ | سز حضرت ممتاز معرفت کرن احمد               | ۱۰-۰۰ | سائد احمد خاں صاحب۔ لاہور             |
| ۱۰-۰۰ | صاحب لٹن روڈ لاہور                         | ۱۰-۰۰ | میاں محمد حسین صاحب از احباب          |
| ۱۰-۰۰ | حضرت بگم صاحبہ جناب محمد علی خانقاہ صاحب   | ۱۰-۰۰ | جماعت مردان                           |
| ۱۰-۰۰ | مرحوم۔ لاہور                               | ۱۰-۰۰ | ڈاکٹر مہر محمد صاحب قریشی راولپنڈی    |
| ۱۰-۰۰ | بگم ایس جی یزدانی صاحبہ انکم ٹیکس          | ۱۰-۰۰ | عزیزہ بلقیس سیدہ ماجدہ دارالذکر لاہور |
| ۱۰-۰۰ | آغیر۔ لاہور                                | ۱۰-۰۰ | (باقی)                                |
| ۱۰-۰۰ | چوہدری عبدالرحمن صاحب                      |       |                                       |
| ۱۰-۰۰ | راولپنڈی                                   |       |                                       |

ہنگو رسوال (اٹراکھ گونیا) وواخانہ خدمت سبلی رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں مکمل کوریس انلیس ٹیپے ۱۹-۰۰

# اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ

## خدم الاحمدیہ کے مرکزی ہال کی تعمیر کا کام باقاعدہ شروع ہو گیا

### تعمیر کے آغاز کے موقع پر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے ایک خصوصی تقریب کا انعقاد

موضوع ۱۸ اپریل ۱۹۶۵ء بروز اتوار صبح ۷ بجے دفتر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ کے احاطہ میں ایک خصوصی تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں خدم الاحمدیہ کا اپنا مرکزی ہال تعمیر کرنے کے سلسلے میں یہ تقریب تعمیر کے کام کا عملاً آغاز کرنے کی غرض سے منعقد کی گئی تھی۔ اس تقریب میں خدم الاحمدیہ کی مجلس عاملہ مرکزیہ کے اراکین، اکثر القعداء مفتاحی خدم اور دیگر احباب کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد صحابی تکریم نے بھی شرکت فرمائی تعمیر کے کام کا آغاز اجتماعی دعا سے ہوا۔ جو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس مرکزیہ کے ارشاد پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے کوئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۵۰ء میں ارشاد فرمایا تھا کہ خدم الاحمدیہ کا اپنا ایک علییہ ہال اور لائبریری بنونی چاہیے تاکہ وہ اپنی علی تربیتی اور دیگر دینی سرگرمیوں کو دست سے نہ کہ انہیں خاطر خواہ طریق پر جاری رکھ

موضوع ۱۸ اپریل ۱۹۶۵ء کو صبح سواسات بجے تک دفتر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ کے احاطہ میں خدم اور دیگر لوگوں کے تشریف لانے کے بعد آغاز کا سب سے پہلے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرتے ہوئے ایک نئی بنیاد کے سرے پر اپنے ہاتھ سے ایک اینٹ نصب کی بعد محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس مرکزیہ اور محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے ایک ایک اینٹ نصب کی۔ ازاں بعد مسابیح کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے حضرت فاضل محمد عبدالرشید صاحب، محترم مرزا بکت علی صاحب، محترم حاجی محمد فاضل صاحب، محترم حکیم رحمت اللہ صاحب، محترم ماسٹر عطاء محمد صاحب، محترم حیاں عبداللہ صاحب، صاحب جلد ساز، محترم علی احمد صاحب ٹھیکیدار اور محترم علی گوہر صاحب نے اینٹیں نصب کیں۔ صحابہ کرام کے بعد مجلس مرکزیہ کے ہتھیار نے بھی باری باری اینٹیں رکھیں۔ ان میں محرم مرزا لطف الرحمن صاحب، محترم محرم سید محمود احمد صاحب ناصر، محرم پروندیسر حمید اللہ صاحب، محرم پروندیسر رفیق احمد صاحب، نائب، محرم پروندیسر عبدالشکور صاحب، اسلم، محرم چوہدری عبدالعزیز صاحب، محرم محمد اسلم صاحب فاروقی، محرم لطف الرحمن صاحب

محمد، اور محرم سید عبدالباہر صاحب نائب محمد شامل تھے، آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کے ارشاد پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے اجتماعی دعا کوئی جس میں محترم حاضرین شریک ہوئے اس طرح مرکزی ہال کی تعمیر کا کام اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں سے شروع ہوا۔ دعا کے بعد محترم حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

یہ ہال ۱۰۶ فٹ لمبا اور ۶۶ فٹ چوڑا ہو گا جس میں بغلی کمروں اور کچھ طرفی برآمدہ کے علاوہ بالکونی کی طرف پر ایک گیلری بھی ہوگی۔ گیلری سمیت ہال میں ایک وقت ۱۸۰۰ افراد کی نشست کا انتظام ہو سکے گا۔ چوڑائی کے رخ ہال سے سطحی سطح ۳۷ فٹ کا ایک وسیع کمرہ بھی تعمیر کیا جائے گا جو اینٹ لیس ہال (داخل ہونے کا کمرہ) کے طور پر کام آئے گا۔ اور اس وسیع کمرہ کی بالائی منزل لائبریری کے لئے مخصوص ہوگی۔

یہ ہال تعمیر کے ایک وسیع تر منصوبے کے پہلے مرحلہ کے طور پر تعمیر کیا جا رہا ہے ہال کے مکمل ہونے کے بعد دوسرے مرحلہ میں مجلس خدم الاحمدیہ کے مرکزی دفاتر کی تجزیہ دو منزلہ عمارت میں سے پہلی منزل (جو ۶۱ فٹ کے رقبہ میں چھ کمروں پر مشتمل ہوگی) کی تعمیر عمل میں آئے گی۔ تیسرے اور آخری مرحلہ میں دفاتر کی بالائی منزل مکمل کرنے کے علاوہ ایک طعام گاہ بھی تعمیر کی جائے گی۔ اس پورے منصوبے پر اندازاً ساڑھے تین لاکھ روپے خرچ ہوں گے اس میں سے سرودست پہلے مرحلہ کے طور پر صرف ہال کی تعمیر شروع کی گئی ہے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہال کی تعمیر اور باقی دو مراحل کو باحسن وجوہ پایہ تکمیل تک پہنچانے کے سامان ہمسایہ مائے اور سے اپنی عظیم الشان برکتوں سے نواز کر خدم الاحمدیہ کی تنظیم اور اسلام و احمدیت کے حق میں نہایت شاندار نتائج ظاہر فرمائے، آمین۔

## قائدین مجالس اور خدام کے لئے ایک ضروری اعلان

(محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مرکزی تربیتی کلاس جموں کے دن ۱۶ اپریل سے شروع ہو چکی ہے اور انشاء اللہ یکم مئی تک جاری رہے گی۔ مگر افسوس ہے کہ بہت تھوڑے خدام اس باریک موقع سے استفادہ کے لئے تشریف لائے ہیں۔ میں تمام قائدین سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنی مجلس میں سے کم از کم ایک خادم کو ضرور اس تربیتی اجتماع میں شرکت کے لئے بھیج کر خدا تعالیٰ کے اس حکم کو پورا کریں کہ ہر فرقہ اور ہر جگہ سے لوگ مرکز میں آئیں اور وہیں سیکھ کر اپنے علاقہ میں جا کر دینی باتوں کا چرچا کریں میں ان احباب کی خدمت میں کھینچا درخواست کرتا ہوں جن کے بچوں نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اس کلاس میں شمولیت کے لئے بھیجا کر ان کے لئے علم دین حاصل کرنے کا ذریعہ بہم پہنچائیں اور اس طرح اپنے بچوں کی تہذیبی اور دینی تہذیب کی ترقی کا حق ادا کریں۔ ان کے بچوں کے لئے علم دین سیکھنے کا یہ ایک نادر موقع ہے اسے ضائع کرنا اپنے بچوں سے دشمنی ہے۔

مجھے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ بعض خدام اس لئے اس کلاس میں شریک نہیں ہوئے کہ کھانے پینے کے اخراجات برداشت کرنے پڑیں گے ان کی اطلاعات کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انھیں صرف کرایہ خرچ کرنا پڑے گا۔ کھانے اور ٹھہرنے کا انتظام مرکز کی طرف سے ہوگا۔

یس خدم سے استدعا ہے کہ وہ بکثرت شامل ہو کر اس موقع سے فائدہ اٹھائیں اور اپنے علم دین اور ایمان کو بڑھائیں اور والدین سے بھی درخواست ہے کہ وہ اپنے ان بچوں کو جو میٹرک کا امتحان دے چکے ہیں کلاس میں شرکت کے لئے بھیجیں تا ان کے بچے خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنیں اور سیکھیں اور اپنے لئے دین و دنیا کی برکت کے سامان کریں۔

(والسلام مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ)

## فوری ضرورت

فضل عمر ہسپتال کی سفری ڈسپنسری کے لئے موٹر ڈرائیور کی فوری ضرورت ہے۔ ڈرائیور حسب ذیل کو الف رکھنا ہو۔

- ۱- عمر ۳۰ سال سے کم نہ ہو۔
- ۲- کار ڈرائیونگ ڈموٹر چلانے کا تجربہ کم از کم دس سال کا ہو۔
- ۳- موٹر کے انجن کے متعلق ابتدائی معلومات اچھی طرح سے جانتا ہو۔
- ۴- طبعاً نیک۔ دھیما اور اطاعت شعار ہو۔

تتخووا انشاء اللہ حسب لیاقت دی جاوے گی ملازمت کے خواہش مند احباب اپنی درخواستیں مع تصدیق امیر جماعت یا پرنسپل ڈینٹ ۲۵ اپریل ۱۹۶۵ تک چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال رجبہ کے نام بھیجا دیں۔